

开学第一课

华天小·记者街头采访
“过年您放鞭炮了吗？”

开学第一天，华天小学12名东南商报的小记者走出校园，针对“过年是否燃放烟花爆竹”对40名学生家长进行采访。根据调查反馈，绝大部分家长表示，过年家中没有燃放烟花。

海曙华天小学
张笑艳 报道

中城小学
一份别样的寒假作业

每逢寒暑假，中城小学都会给孩子们布置一份有别于传统书面作业的假期作业，今年，学校惯例又给孩子们布置了一份别样的寒假作业——以“微梦想”为主题，通过“梦想大本营”“梦想加油站”“梦想收获园”三个栏目内容引导孩子们寻找心中小小的梦想，并努力去实现它。这份寓教于乐的寒假作业，伴随孩子们度过一个别样的假期。江北中城小学 高秀明 报道

白鹤小学
培养学生“公共意识”

2月16日一大早，白鹤小学的师生又回到了熟悉的校园，共同迎接新学期的到来。在开学第一课上，汤浩勤校长作了以培养良好的“公共意识”为主题的讲话。在新学期来临之际，白鹤小学将努力培养学生的“公共意识”，让我们的孩子从小做一个有“公德”的社会人、现代人，最终成为能够走向世界的“国际人”！江东北鹤小学 励侃 报道

《老象恩仇记》有感

鄞州宋诏桥小学204班 徐浩哲

寒假的时候，我阅读了沈石溪的《老象恩仇记》。这本书主要讲了波仔和一头糯瓦的公象一段感人肺腑的故事。四十年前波仔开枪打死了母象，救回了乳象。十年后，这头乳象长成了威风凛凛的大公象——糯瓦。糯瓦和波仔情同父子。一次，土司要用糯瓦的象牙给自己的女儿做嫁妆，波仔就用计将糯瓦逃离。四十年后，老象糯瓦用特殊的方式解决了和波仔的恩怨。

看完这本书，我才知道原来象也懂得感恩的，临死之前，用珍贵的象牙报答了波仔四十年前的救命之恩。此时此刻，我深深地为之敬佩。动物都尚且知道感恩，我们人类更要懂得知恩图报！

指导老师：李菲

看潮水

宁波艺术实验学校101班 吴釉

周末，爸爸妈妈带我去海宁盐官看潮水。进门上了大台阶，就能看到很宽很宽的钱塘江，江边已经有许多人在等着了。

过了一会，大概一点钟的时候，爸爸手指着前方，说：“快看，潮水来了！”我赶紧跑到石栏杆上往外望，远远看见一条白色的线，像“小爬虫”一样爬了过来。快到眼前了，“小爬虫”们变成了一匹匹白色的“战马”，潮水就像骑士们骑着马“驾驾”地跑了过来，很壮观！今年正好是马年，在这里能看到万马奔腾的景象，真是一件有意义的事啊！

指导老师：周琦娜

海曙外国语学校
开展学习经验交流活动

2月20日，海曙外国语学校开展了“学长助教团”学习经验交流活动，邀请了日前考入效实、宁中创新班的三位学长与大家分享在校学习的体会。通过此次“学长助教团”经验交流活动，有助于同学们在开学初期就调整好学习心态，并对自己的初中生涯做好规划和准备，树立明确的目标和方向。

海曙外国语学校 顾勤华 报道

高新区实验学校
师生观看《感动中国》

2月16日是宁波国家高新区实验学校新学期开学报到的日子，下午，全校师生共同观看了中央电视台2013年《感动中国》特别节目，学校这样安排开学第一课，让学生在开学第一天尽快收心的同时，领悟到做有良好道德情操对一个人成长至关重要，学成才，首先要德成才。

国家高新区实验学校 俞春丽 报道

今儿个真高兴

鄞州古林镇中心小学501班 陈未宇

“咱老百姓哪，今儿个真高兴！”我一边骑着一辆崭新的山地自行车，一边兴奋地哼着歌。我为什么这么开心呢？哈哈，猜对了。因为我终于得到了梦寐以求的山地自行车。

好几年前，我就梦想着拥有一辆属于自己的山地自行车，几天前，邻居小弟弟买了一辆山地自行车，可拉风啦！我看了心里真是羡慕嫉妒恨啊！

终于有一天，我跟爸爸打赌，他输了，答应给我买一辆山地自行车。一到乐购，我便像离弦的箭一般冲向了自行车区。自行车一排排整整齐齐地排列着，像一位位威武的钢铁战士。售货员叔叔向我们推荐了一款性价比比较高的车。它还有一个特别的地方，就是刹车是盘杀的，跟汽车一样，性能比较好，而且价格也比较实惠。好，就这辆，敲定。

今天，风雪交加，天气很冷。我执意要骑着山地车回家，爸爸妈妈不放心，只好开着车，跟着我。一路上，风吹着我，雨打着我，雪花还一个劲儿地往我脖子里钻，可是我的心里像装着大火炉一样，暖暖的：“咱老百姓哪，今儿个真高兴！”

指导老师：姚旭

观彩灯

江东外国语实验小学102班 贝蕾

今天晴天，浅水湾公园里观灯的人真多！我和爸爸、外婆他们一起边走边看路两边的彩灯，最后还看了杂技表演。一天就这样过去了，我真开心！

指导老师：顾晓艳

我的第一次采访

海曙华天小学303班 毛誉陶

新学期开学第一天，我开始了我的第一次采访。在这之前我做了充足的准备，临近采访的时候，我的心砰砰跳个不停，非常紧张。等到了校门口，看见家长都那么和蔼可亲，我才松了一口气，马马虎虎记起了一些“台词”，这才勉强采访了几位家长。

我们这次采访的内容是：您在哪里过年的？过年的时候有放过烟花爆竹吗？为什么放（不放）？对于在哪里过年这个问题，大家都给出了“在老家过年”这个统一的回答。对于是否燃放烟花爆竹，回答“放”和“没放”的都有。至于为什么，放鞭炮的原因是想热闹热闹，增加一些过年的气氛。没放的原因，大多数是要保护环境。不过在我看来，鞭炮还是不放的好，因为大家要保护环境、减少污染。

这就是我平生第一次采访，如果还有下次，我相信自己会做得更好！

指导老师：张笑艳

哥哥不好当

海曙翰香小学502班 黄煜涵

早晨，我懒洋洋地躺在床上，盘算着如何打发这美好的一天，不料，妈妈却给我下了一首圣旨：“驰驰，今天妹妹就交给你了，我和爸爸出去办点事。”顿时，我傻眼了，妹妹4岁了，脾气可是不小，所以常常是我让着她，受到她的牵制。这时，她嘟着小嘴，鼓着腮帮子：“哥哥，我要和你比搭积木。”不过最后我竟然被妹妹打败了，随后屋里又上演了一场警察捉小偷的游戏……

午觉时间也是我最难熬的一段时光，为什么呢？因为我从不睡午觉，再加上刚刚的玩耍使我精神饱满，而妹妹就不同了，午觉可是她一天中的必修课，就在我安顿好妹妹自己准备离开时，一声软绵绵的声音叫住了我：“哥哥，陪我睡一会儿吧！”真是无奈啊，我只好安静地躺在了床上。可是人算不如天算，我不知不觉地也闭上了眼睛……

虽然，当一个好哥哥照顾自己的妹妹没想象中的那么容易，但是，我依然很喜欢她，因为妹妹在我成长的人生中留下了多彩又浓重的一笔。

指导老师：杨雪萍

迟来的雪

鄞州高桥镇中心小学208班 楼东伟

我盼呀盼呀，一直盼到春节，也没有盼来雪姑娘的踪影。难道今年真的不下雪了？过了不久，温暖的天气突然变得冷起来，天灰蒙蒙的，下起了鹅毛般的大雪。

雪下了整整一夜，整个小区像铺了一层白色的羊毛毯，成了纯净洁白的冰雪世界。第二天早上，我来到楼下和小伙伴们在雪场上玩。有的堆雪人，有的打雪仗，还有的滚雪球，小区里立刻沸腾了。

啊！雪姑娘，感谢你给我们带来了欢乐！

指导老师：张晓庆

放烟花

鄞州邱隘实验小学202班 干雨哲

除夕夜我们在外公家放烟花，可热闹了！

我们决定先放一只名为“缤纷筒”的烟花。我们先把烟花从箱子里拿出来，找到导火线点燃它，然后迅速地跑开它一段距离。不一会儿烟花就发出了“咻咻”的声音，只听砰的一声天上蹦出了一朵五彩缤纷的菊花，黑色的夜空瞬间明亮了许多。接着第二朵菊花又迫不及待地挤了上来，第三朵、第四朵……这些菊花们好像都在争着抢着想要比比谁最艳丽。随着最后一缕黑烟的飘起，这只“缤纷筒”也成了蜂窝状。

真开心！每年几乎要到过年才能看到这么多的烟花在空中争奇斗艳，我期待明年的春节快点到来。不过，现在雾霾如此严重我们还是保护环境比较重要。

指导老师：张艳华

弟弟打针

海曙爱菊艺校303班 颜添翼

弟弟今年3周岁了，天天说自己是个小男子汉了，这回他感冒了要去打针，我看看他不会哭鼻子呢？

“小男子汉，你害怕了？”“谁怕，我才不怕呢。”弟弟抹了抹鼻子说。轮到弟弟打针了，他抿着那一张小小的嘴巴，捋起衣袖，大步走到护士阿姨面前，扭过头。针尖扎进他细嫩的皮肤里，就在这一刻，他猛地倒吸一口凉气，身子抖了一下。但又马上倔强地抬起了小脑袋，直到医生拔出针管，他没叫过一声疼。

旁边的人都夸弟弟懂事、勇敢，尤其是旁边几个孩子都看呆了。弟弟若无其事地放下袖子，挺着胸脯骄傲地走出房门。一进汽车，弟弟就捂着刚才打过针的地方不停地叫着：“疼啊、疼啊。”说着眼里掉出了几颗“银豆豆”。

弟弟人那么小，还挺要面子的。

指导老师：王倩

吃年夜饭了

鄞州德培小学203班 忻易晓晨

“爆竹声中一岁除”，转眼又到新年了。我们终于放假了，妈妈忙着掸尘，扫去旧年的灰尘，迎接崭新的一年。

腊月二十六，外婆叫我们提前去吃年夜饭了。不过最让我们孩子快乐的就是饭后的一个重头戏了——领压岁钱。“分压岁钱啦！”外公一声喊，我们兄弟几个蜂拥而上，从外公手中领到了四张崭新的五十元。还没等我把钱放进兜里，那边的大姨也喊了“排好队，领压岁钱啦！”我一个箭步冲上去，可还是被小哥哥抢了个先，不过钱是不会少的，于是又拿到了两张崭新的一百元。这速度，离小土豪不远了。果然我又拿到了四百元，加上爸爸之前给我的3000元，哈哈，我真的变成土豪了。大人们看着我们的高兴样，也开心地笑了。

春节，这么美好的节日，我真希望天天是春节！

指导老师：周必慧

读《爱迪生》有感

鄞州蔡家小学501班 孟宁

每一个人家里都有电灯，那你知不知道，这电灯是谁发明的？他就是美国著名的发明家爱迪生。这本书生动地记述了没有受过正规教育的爱迪生如何在科学的道路上刻苦钻研，顽强攻关，最终成为了了不起的发明家的事情，赞扬了他坚韧不拔、克服重重困难、造福人类的一切好品质。

读了这本书以后，我的心久久不能平静下来。我想：我能像爱迪生那样吗？一个又一个问题在我脑中盘旋。读了这本书以后，让我深受启发。这让我对科学产生了更加强烈的想法。邓小平爷爷说过：“科学技术是第一生产力。我们一定要掌握好科学技术，为祖国创造更多财富。”以前，我有美好的理想，但也有怕苦怕累的思想。学习上遇到困难，不肯刻苦钻研，有时竟拿同学的作业来抄，所以，我对所学的知识不能牢固掌握，考试成绩总是不理想。从故事中我明白了：不付出血汗，就不会有智慧和灵感，也不会产生天才。

我要向爱迪生学习。就如爱迪生所说：“天才是百分之九十九的汗水，加上百分之一的灵感。”这句话我会时刻牢记于心。

指导老师：刘丽平

学会体谅的爱

鄞州首南第一小学108班 余乐颜

今天放学回家，我读了一本书，叫做《妈妈，跟我一起玩》。

故事讲的是有一只名字叫做米克的小老鼠，自己尝试一个人做了很多事情，还和妈妈一起分享美味的苹果和有趣的图书。

从这本书里，我知道了要学会自己玩，不要过分的打扰别人，尤其是别人在休息的时候，或者是不舒服的时候。还懂得了爸爸妈妈关心小朋友，小朋友也应该学会关心爸爸妈妈和别人。

指导老师：包路